
2 

 

 
ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 103ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 24 DE OUTUBRO 
DE 2023. 

 
Presidente  : Marinaldo Cardoso 
Secretários : Carol Gomes 1ª e 2ª  

             Rostand Miranda (Rostand Paraíba) 
  
  

Às 9h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Afonso Avelino (Rui da 

Ceasa), Aldo Cabral, Alexandre Pereira da Silva (Alexandre do Sindicato), 

Anderson Almeida (PILA), Antônio Alves Pimentel Filho, Bruno Faustino, 

Clédson Rodrigues da Silva (Dinho Papa-Léguas), Eva Gouveia, Hilmar 

Falcão, Janduy Ferreira Leite, Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira), Olímpio 

Oliveira, Renan Maracajá, Saulo Germano, Saulo Noronha e Waldeny 

Santana. Deixam de comparecerem os Vereadores Fabiana Gomes, Ivonete 

Ludgério e Pr. Luciano Breno, (CONFORME JUSTIFICATIVAS EM ANEXO). 

O Senhor Presidente convida o Vereador Olímpio Oliveira, para fazer a leitura 

de MATEUS 7:12 que fala assim: “Assim, em tudo, façam aos outros o 

que vocês querem que eles lhes façam; pois esta é a Lei e os Profetas”. 

A 1ª SECRETÁRIA LÊ O SEGUINTE EXPEDIENTE: DIVERSOS: - 

RECEBEMOS O OFÍCIO N° 068/2023 DA EMPRESA MUNICIPAL DE 

URBANIZAÇÃO DA BORBOREMA, INFORMANDO SOBRE O 

ENCAMINHAMENTO DA CÓPIA DO BALANCETE MENSAL DA URBEMA 



3 

 

REFERENTE AO MÊS DE SETEMBRO DE 2023, EM CUMPRIMENTO AO 

ART. 4° DA RESOLUÇÃO NORMATIVA RN-TC 07/2009, PUBLICADO NO 

DOE DE 13 DE AGOSTO DE 2009. PROJETOS DE LEI NºS.: - 346/2023 DE 

AUTORIA DO VEREADOR MARINALDO CARDOSO, QUE CONCEDE 

TÍTULO DE CIDADANIA CAMPINENSE AO SR. RODRIGO VIEIRA 

EMERENCIANO (MUÇÃO) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 347/2023 DE 

AUTORIA DO VEREADOR MARINALDO CARDOSO, QUE CONCEDE 

TÍTULO DE CIDADANIA CAMPINENSE AO SR. ADIGELSON CAVALCANTE 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 348/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR 

OLIMPIO OLIVEIRA, QUE TORNA OBRIGATÓRIA A MICROCHIPAGEM, 

IDENTIFICAÇÃO DE TODO E QUALQUER ANIMAL QUE ADENTRAR NAS 

INSTALAÇÕES DO CENTRO DE CONTROLE DE ZOONOSES E OUTROS 

ÓRGÃOS CONGÊNERES (CASTRAMÓVEL OU OUTRAS UNIDADES DE 

SAÚDE QUE VENHAM A SURGIR OU QUE ESTEJAM DEVIDAMENTE 

CADASTRADAS PELA PREFEITURA). TORNA TAMBÉM OBRIGATÓRIA A 

CASTRAÇÃO DE CÃES E GATOS QUE ADENTRAREM NESTAS 

INSTALAÇÕES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 349/2023 DE AUTORIA 

DO VEREADOR PR. LUCIANO BRENO, QUE AUTORIZA O MUNICÍPIO DE 

CAMPINA GRANDE A ESTABELECER PRINCÍPIOS E DIRETRIZES PARA 

A IMPLEMENTAÇÃO E O USO DA INTELIGÊNCIA ARTIFICIAL NO ÂMBITO 

DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL DIRETA E INDIRETA DO 

MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE. PASSA-SE AO PEQUENO 

EXPEDIENTE: PELA ORDEM DE INSCRIÇÕES, OCUPA A TRIBUNA O 

VEREADOR WALDENY SANTANA, QUE FEZ O REGISTRO DE QUE O 

SENADOR VENEZIANO AGENDOU PARA O PRÓXIMO DIA 30, A 

LIBERAÇÃO DA EMENDA PARA O INSTITUTO VAVÁ DO RESGATE, NO 

VALOR DE R$ 100 MIL. REGISTROU AINDA A SOLENIDADE DE 

INAUGURAÇÃO DA NOVA ALA DO HOSPITAL DA FAP, E A EMENDA DE 

R$ 8 MILHÕES PARA O ACELERADOR LINEAR. O VEREADOR AINDA 

AGRADECEU AO PREFEITO BRUNO CUNHA LIMA QUE ASSEGUROU A 
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ILUMINAÇÃO EM LED NO BAIRRO PALMEIRA IMPERIAL E O 

CALÇAMENTO DE VÁRIAS RUAS. EM SEGUIDA, O VEREADOR OLÍMPIO 

OLIVEIRA, QUE REGISTROU QUE NA SEMANA PASSADA RECEBEU 

UMA NOTÍCIA POSITIVA DO MUNICÍPIO, A REALIZAÇÃO DO 

CADASTRAMENTO DOS ANIMAIS NAS RUAS. E DISSE QUE O ENTÃO 

SECRETÁRIO DE SAÚDE, GILNEY PORTO ANUNCIOU A PREPARAÇÃO 

DE UMA SALA PARA O PÓS OPERATÓRIO DOS ANIMAIS NO CENTRO 

DE ZOONOSES. DE ACORDO COM O VEREADOR, A LEI PARA A 

REALIZAÇÃO DE CADASTRO DE ANIMAIS, DE SUA AUTORIA, FOI 

CRIADA DESDE 2012. ELE ESPERA QUE O ANIMAL CADASTRADO PARA 

POSTERIOR DOAÇÃO DEVE SER CASTRADO. PROSSEGUINDO, FEZ 

USO DA TRIBUNA O VEREADOR ROSTAND PARAÍBA, QUE 

PARABENIZOU DE UM GRANDE EVENTO REALIZADO EM CAMPINA 

GRANDE, A 46ª VAQUEJADA DO PARQUE MARIA DA LUZ QUE CONTOU 

COM A PRESENÇA DA BANDA CARCARÁ. DESTACOU O EMPENHO DA 

FAMÍLIA FREIRE PELA ORGANIZAÇÃO DO EVENTO. FALOU AINDA QUE 

ESPERA DO NOVO SECRETÁRIO DE CULTURA DA CIDADE, O APOIO 

PARA FESTAS NAS COMUNIDADES. COMO ÚLTIMO INSCRITO, OCUPA 

A TRIBUNA O VEREADOR JANDUY FERREIRA, QUE TROUXE UM 

RELATO DE AÇÕES QUE ESTÃO ACONTECENDO. ELE FEZ O 

REGISTRO NA ÚLTIMA SEXTA-FEIRA, QUANDO FOI ASSINADA PELO 

PREFEITO BRUNO CUNHA LIMA, A ORDEM DE SERVIÇO A RESPEITO 

DA MOBILIDADE URBANA, NA AVENIDA PLÍNIO LEMOS. DISSE QUE O 

JOÃO PAULO II TAMBÉM PRECISA DESSE CUIDADO. DESTACOU AINDA 

QUE NAS MALVINAS SÃO MAIS DE 120 MIL PESSOAS. DISSE AINDA 

QUE FORAM ASSEGURADOS INVESTIMENTOS DE MAIS DE R$ 27 

MILHÕES, E FRISOU A IMPORTÂNCIA DA PLÍNIO LEMOS QUE VAI 

BENEFICIAR MAIS DE 10 BAIRROS NO ENTORNO. NA SEQUÊNCIA, 

A VEREADORA JOSILENE MARIA DE OLIVEIRA (JÔ OLIVEIRA) 

SOLICITOU UM MINUTO DE SILÊNCIO PELA MORTE DA ASSISTENTE 
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SOCIAL JAIDETE OLIVEIRA CORREIA QUE FOI ASSASSINADA, NA 

CIDADE DE ASSUNÇÃO, NO CARIRI, PELA SENHORA DOURA, MÃE DO 

CAPOEIRISTA MESTRE PEQUENO. O PRESIDENTE MARINALDO 

CARDOSO, ACRESCENTOU O NOME DE EDSON LAURENTINO DA SILVA 

(SOM), MORADOR DA BELA VISTA. RENAN MARACAJÁ FEZ O 

REGISTRO DA MORTE DO SENHOR RENILDO MOURA. PASSA-SE AO 

GRANDE EXPEDIENTE: ABRE A VEREADORA JOSILENE MARIA DE 

OLIVEIRA (JÔ OLIVEIRA), QUE FALOU A RESPEITO DA POLÍTICA PARA 

AS MULHERES, PREOCUPADA PELA PANDEMIA DE HOMICÍDIOS NO 

ESTADO. E QUE EM NÍVEL DE GOVERNO FEDERAL AINDA ESTÁ 

FUNCIONANDO COM ORÇAMENTO DO EX-PRESIDENTE. DISSE AINDA 

QUE VISITOU ALGUNS ESPAÇOS NO SÃO JANUÁRIO II, COMO A UBS 

ESTÁ FECHANDO ÀS 14H, E APRESENTOU ATRAVÉS DE FOTOS A 

SITUAÇÃO PRECÁRIA, E QUE A REFORMA ACONTECEU EM 2022, E 

QUE A PARTE EXTERNA NÃO FOI FEITA. A VEREADORA INFORMOU 

QUE VAI FISCALIZAR O VALOR QUE FOI INVESTIDO. EM SEGUIDA, O 

VEREADOR BRUNO FAUSTINO FALOU A RESPEITO DO PARQUE 

LINEAR QUE ANDA A PASSO DE TARTARUGA. DEPOIS DE TRÊS ANOS 

E MEIO A GESTÃO NÃO ENTREGA A OBRA. COBROU UMA REFORMA 

DO GINÁSIO O MENINÃO QUE NECESSITA DE ILUMINAÇÃO ADEQUADA 

PARA FUNCIONAR NO PERÍODO NOTURNO. O VEREADOR MAIS UMA 

VEZ COBROU A CONCLUSÃO DO HOSPITAL DA CRIANÇA. FECHANDO 

O EXPEDIENTE, FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR ALEXANDRE 

PEREIRA DA SILVA (ALEXANDRE DO SINDICATO), QUE INFORMOU DE 

VISITA NO ACÁCIO FIGUEIREDO, VISITANDO A PRAÇA QUE RECEBE O 

NOME DE RAIMUNDO SUASSUNA E QUE FOI ADOTADA POR DE NEY 

SUASSUNA, QUE PROVIDENCIOU A REVITALIZAÇÃO DA PRAÇA, E QUE 

PROMOVEU A PINTURA DE TODAS AS CASAS EM TORNO DA PRAÇA, E 

QUE EM BREVE RECEBERÁ UMA ACADEMIA POPULAR. TAMBÉM FEZ 

O REGISTRO QUE MAIS DE 40 MULHERES FORAM ASSASSINADAS DE 
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JANEIRO A AGOSTO. E INDAGOU O QUE ESTÁ FAZENDO A POLÍTICA 

EM DEFESA DAS MULHERES? E QUE O NÚMERO DE ASSASSINATOS 

ESTÁ AUMENTANDO. E O QUE ESTÁ ACONTECENDO NO RIO DE 

JANEIRO? O PRONUNCIAMENTO FOI APARTEADO PELOS 

VEREADORES CAROL GOMES E ANTÔNIO ALVES PIMENTEL FILHO. 

(TODOS OS PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO 

APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO CANAL 

CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). PASSA-SE À ORDEM DO DIA: Não 

havendo matérias em pauta, o Sr. Presidente abre as EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS: Fez uso da palavra o Vereador Aldo Cabral, que voltou a cobrar 

da CAGEPA para solucionar os constantes cortes de água no Mutirão. 

Agradeceu ao Presidente da “CASA” por conta do ar condicionado. Também 

registrou a retirada de redutores de velocidade na BR-230, por conta das 

obras de duplicação e disse que é necessário uma fiscalização por parte da 

PRF. O Exmo. Sr. Presidente Marinaldo Cardoso disse que a CASA vai 

solicitar à PRF a interferência na pista. Sem mais nada à tratar o Exmo. Sr. 

Presidente encerra a presente Sessão, convidando os Vereadores para a 

Sessão Solene de Entrega do Título de Cidadania Campinense a José Leite 

Costa, uma propositura da vereadora Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira). 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix 

Araújo”, realizada em 24 de outubro de 2023. 

  

 

 

 

          Presidente                                                         1ª Secretária 

 

 

HAT/... 


